

ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ
СТЕПЕНИ КАНДИДАТА ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК

Нигоевой Ирины Онисеевны на тему:

**«Институциональный механизм модернизации региональной
инфраструктуры поддержки инновационного развития» (специальность
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная
экономика)**

Тема диссертации Нигоевой И.О. актуальна в связи с тем, что в условиях экономического кризиса, действия санкционной политики, нестабильной геополитической обстановки создание региональной инфраструктуры поддержки инновационного развития приобретает стратегическое значение, так как инвестиции, направляемые на создание инфраструктуры, определяющей темпы роста производства качественных товаров и услуг, являются меньшими по объему и более перспективными, чем те, что нацелены на прямое увеличение объемов товаров и услуг. Актуальность выбранной темы определяется целесообразностью разработки эффективных направлений инфраструктурного обеспечения поддержки инновационного развития, позволяющего создать необходимые условия для роста инновационной активности участников рыночных отношений, что обуславливает необходимость налаживания взаимодействия между всеми участниками инновационной деятельности.

Целью исследования является разработка авторского подхода к социально-экономическому росту и поступательному развитию регионов с помощью формирования институционального механизма региональной инфраструктуры поддержки инновационной деятельности (стр. 4 автореферата). Объем работы и материалы, представленные в автореферате, позволяют сделать вывод о том, что цель, поставленная в диссертации, достигнута. Четкая структура работы, объем выполненных исследований, а

также основные научные результаты и степень их обоснованности свидетельствуют о глубокой проработке темы.

Необходимо отметить, что представленная работа написана четким и понятным языком, формулировки не вызывают вопросов. Особенно ценно, что результаты исследования базируются не только на глубоком анализе выводов, полученных в работах других авторов, но и на материалах собственного исследования в данной научной области и глубокой аналитической обработки данных.

Внимания заслуживает обобщенная модель региональной инновационной системы, отражающая ее содержание и механизмы регулирования (стр. 11 автореферата) и включающая в себя характеристику способностей региональной системы воспринимать инновации и инновационный потенциал.

Следует отметить значительную аналитическую работу автора, в результате которой обозначены проблемы, влияющие на социально-экономическое развитие региона, и предложены мероприятия по их устранению (стр. 13-14 автореферата).

Несомненна практическая значимость полученных результатов как основы для будущих научных исследований. Интересными представляются результаты автора в области разработки и научного обоснования методики расчета мультипликативного эффекта инновационного развития (стр. 16-17 автореферата), в связи с чем, возникает вопрос, каков должен быть норматив данного показателя для оценки эффективности инфраструктурного обеспечения?

Ценным являются предложения автора относительно разработки функционала региональных институтов инновационного развития (стр. 18-19 автореферата).

Теоретические и практические результаты исследования могут быть использованы как в образовательном процессе, так и в научных исследованиях, связанных с повышением социально-экономического развития региона.

Таким образом, диссертация Нигоевой И.О. выполнена на актуальную тему, в ней получены новые и обоснованные научные результаты, которые имеют теоретическое и практическое значение для дальнейшего развития представлений о механизме модернизации региональной инфраструктуры поддержки инновационного развития на основе институционального подхода.

Диссертационная работа на тему «Институциональный механизм модернизации региональной инфраструктуры поддержки инновационного развития» представляет собой комплексное и завершенное исследование, выполненное в соответствии с требованиями ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Нигоева Ирина Оникеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Сведения о составившем отзыв:

ФИО: Конопляник Татьяна Михайловна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет»

Должность: профессор кафедры аудита и внутреннего контроля

Контактные адреса:

e-mail: anica80@mail.ru

телефон: +7 812 3390431

почтовый адрес: 191023, Санкт-Петербург, ул.Садовая, д. 21


Т.М. Конопляник
« 19 » 10 2019 г.
Подпись
Начальник отдела
управления кадр.

Т.М. Уланов